Pripremila: Anđa Prljević
Briga za opće dobro i kršćansko zauzimanje za mir

priprema za izvođenje nastavne jedinice u srednjoj školi
Razred: 
Trajanje sata: 45 min

Nastavna cjelina:
Ljudski rad i stvaralaštvo

Nastavna jedinica:
Briga za opće dobro i kršćansko zauzimanje za mir

Ključni pojmovi: opće dobro, osobno (privatno) dobro

Tip sata: obrada novih nastavnih sadržaja

	CILJ: razumijevanje i prepoznavanje osobnog poziva i mogućnosti uključenja u društvo vlastitim radom i brigom za etička načela, opće dobro i solidarnost
uvidjeti nužnost pravednih odnosa u društvu i tražiti načine njihova promicanja.

	ZADATCI

	Obrazovni
	· imenovati i objasniti ključne pojmove: opće dobro, osobno dobro i njihov odnos, supsidijarnost i mir

· prepoznati opće dobro kao temelj dobrobiti društva 

	Odgojni 
	· razvijati interes učenika za opće dobro 

· zainteresirati se za promicanje općeg dobra i shvatiti ga kao vlastitu obvezu 

	Funkcionalni
	· potaknuti su na konkretno kršćansko djelovanje
· prepoznati osobe koje promiču opće dobro i mir
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2. Bilježnica




Metodički sustav: problemsko-stvaralački s elementima predavačkog
Nastavni oblici rada: frontalni, rad u skupini, individualni
Metodički postupci: molitva, razgovor, usmeno izražavanje, pisanje, dijalogiziranje, usmjereno promatranje, čitanje i rad na tekstu, otkrivanje problema, pismeno kreativno izražavanje, interpretativno kazivanje, usmeno izlaganje, analiziranje, sintetiziranje, zaključivanje, individualno promišljanje gledanje video – zapisa,  

Nastavna sredstva i pomagala: molitva “Sveta zemlja”, LCD –projektor, prezentacija, radni materijali, likovne reprodukcije, hamer papiri, fotografije, flomasteri, škare, ljepilo, vjeronaučni udžbenik za 4. razred srednje škole, video – „Čini dobro“ https://www.youtube.com/watch?v=PT-HBl2TVtI ,  bilježnica i olovka.

Korelacija sa drugim nastavnim sadržajima: Sociologija, Etika, Politika i gospodarstvo, Engleski jezik, Latinski jezik
	ARTIKULACIJA NASTAVNE JEDINICE

	Faze rada
	Sadržaj
	Metodičko oblikovanje
	Vrijeme

	1.Uvodni dio
	· Meditativno-molitveni početak

· Motivacija

· Najava teme 
	· Molitva

· Meditativno čitanje

· Razgovor

· Usmeno izražavanje

· Pisanje


	10 min


	2. Glavni dio
	· Stvaranje problemske situacije

· Izdvajanje i preciziranje problema 

· Naznaka metodičkih uputa i izvora, tj. medija za rješavanje problema 

· Samostalni rad

· Priopćavanje rezultata rada

· Dopune i korekcije rezultata (analiza i dopunjavanje analize)
· Sistematizacija i definiranje

· Aktualizacija


	· Razgovor

· Pisanje

· Čitanje

· Usmeno izražavanje

· Pismeno izražavanje

· Analiziranje

· Zaključivanje

· Usmjereno promatranje


	30 min


	3. Završni dio
	· Domaća zadaća

· Meditativno-molitveni završetak
	· Interpretativno kazivanje

· Molitva 


	5 min


TIJEK NASTAVNOG SATA

UVODNI DIO:
Meditativno-molitveni početak: Ulazeći u razred pozdravljam učenike pozdravom „Hvaljen Isus i Marija“. Svakom učeniku dajem papir s tekstom Sveta zemlja (molitva je napisana na papirima u tri boje, pomoću kojih će se kasnije učenici dijeliti u grupe)

Kao i na početku svakog vjeronaučnog susreta i ovaj ćemo započeti molitvom. Govorim da ću pročitati molitvu, a učenike molim da nastoje pri čitanju razmišljati o tekstu molitve. Zamolit ću učenike da mole srcem (ja ću moliti naglas). 

Pozivam učenike da napravimo znak križa: 

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen. 
SVETA ZEMLJA

 

Sveta zemlja.

Gdje je sveta zemlja?

Je li omeđena prostornim i vremenskim granicama?

Ili je tu gdje ti stojiš sveta zemlja?

Pozvan si učiniti da mjesto na kojem stojiš postane sveta zemlja.

Pozvan si proširiti granice

svete zemlje na svoju zemlju.

Pozvan si učiniti sve u vlastitim mogućnostima

i u suradnji s Bogom Saveznikom

da ovo podneblje

postane tvoje podneblje

borbe za bolji i pravedniji svijet.

Ne pitaj, gdje je sveta zemlja.

Postani dio – branitelj svete zemlje.

Kreni na put.

Nisi sam. 
Kratka doživljajno-spoznajna pauza.

Motivacija:

Nakon kratke doživljajno-spoznajne pauze nastojim učenike motivirati za nastavnu temu.

Učenicima postavljam pitanja:
· Što vi mislite gdje je sveta sveta zemlja?

· Kako neka zemlja postaje svetom?

Kada učenici navedu konkretna dobra djela pomoću kojih neka zemlja postaje sveta, nastavljam razgovor pomoću sljedećih pitanja:
· Na koji način mi možemo u svakodnevnom životu ostvariti osobno dobro?
· Na koji način u svojoj svakodnevici možemo pridonijeti općem dobru?

Nakon kratkog razgovora nastojim osvijestiti učenicima potrebu brige za zajedničkim dobrom pitanjem: 
· Pokušajte se sjetiti posljednjeg siromaha kojega ste sreli? 

· Kako je izgledao? 

· Kako je taj susret na vas djelovao? 

· Što vam se čini, kako je susret djelovao na siromaha? 

· Jeste li vi osobno zbog nekog razloga bili «na rubu» (marginalizirani)?
· Trebamo li se mi brinuti samo za naše osobno dobro ili...?

· Zašto je opće dobro važnije od osobnog dobra?

· Možete li se sjetiti neke osobe iz bliže ili dalje prošlosti koje su opće dobro stavile ispred vlastitog?

Pretpostavljam da će se učenici složiti da se trebamo svi brinuti i za zajedničko dobro.

Najava teme:

Ljudski život uključuje život u društvenoj zajednici. Naime, čovjek je po naravi društveno biće, pozvan na život u zajednici sa sebi sličnima. Društveni život omogućuje čovjeku punije i nesmetanije usavršavanje njegove osobnosti. No u svome usavršavanju čovjek mora nadići samoga sebe i izići iz sebe, mora se staviti u službu društva i pridonositi općem dobru. Upravo ćemo se danas baviti temom općeg i osobnog dobra i njihovih odnosa. Zapišimo naslov današnje teme u bilježnice: Briga za opće dobro i kršćansko zauzimanje za mir.
Pišem naslov na ploču, te molim učenike da ga prepišu u bilježnicu.

GLAVNI DIO:

Stvaranje problemske situacije:


Nastojim osvijestiti problem nastavnog sata sljedećim pitanjem:

· „ Postoji li danas briga za zajedničko dobro?“

Pretpostavljam da će učenici odgovoriti kako su ljudi današnjice „zavedeni“  materijalističkim mentalitetom više gledaju na vlastite probitke, zaboravljajući zajedničko dobro, a ukoliko će učenici imati drugačija mišljenja, koja su ionako vrijedna i dragocjena,  nastojat ću izreći ono što sam zapravo pretpostavila da će oni odgovoriti.

Upućujem učenike na prikazanu prezentaciju pomoću koje ću im objasniti temeljne pojmove koje se tiču današnje nastavne jedinice. 

Članovi društvene zajednice i društvo u međusobnom su odnosu: osoba je usmjerena prema društvu, a društvena zajednica prema osobi. Društvo ostvaruje opće dobro - razlog svoga postojanja - u osobama i preko osoba. Postoji osobni cilj društvenoga života i društveni cilj osobnoga života.


Osobno dobro je pojam koji označava skup svih uvjeta koji pojedincu omogućuju da se ostvaruje kao osoba. To je osobno dobro svakog pojedinca bitno vezano uz opće dobro (ako postoji blagostanje u društvu, to će sigurno pridonijeti i mojem blagostanju i mojoj sreći). 


Opće dobro je »skup onih uvjeta društvenog života koji skupinama i pojedincima omogućuju da potpunije i lakše dođu do vlastitog savršenstva« (Gaudium et spes, br. 26). Drugim riječima, opće dobro se odnosi na sve one izvanjske okolnosti koje pojedincu omogućuju da lakše i bolje živi (npr. kvalitetno zdravstveno osiguranje, pravedni krediti, stabilna valuta, dobra privreda, poštivanje svih prava pojedinca...). Te okolnosti treba omogućiti vlast (grada, države...). Da bi se ostvarilo opće dobro, prije svega potreban je mir. Vlast mora poštenim sredstvima osiguravati sigurnost društva i svih njezinih članova, odnosno mora skrbiti za mir. Potrebno je i poštivanje osobe odnosno poštivanje temeljnih i neotuđivih prava pojedinca (npr. pravo na život, pravo da svatko radi prema svojoj savjesti, pravo na zaštitu privatnog života, pravo na vjersku, nacionalnu i drugu slobodu...). Svaka osoba mora imati omogućeno sve ono što joj je potrebno za doista ljudski život (npr. hranu, odjeću, rad, pravo na osnivanje obitelji, pravo na odgoj i kulturu...)
Svi su ljudi pozvani – u svom redu – sudjelovati u javnom životu i tako pridonositi općem dobru.

Vlastiti predmet društvene pravednosti je dobro društva, zajedničko ili opće dobro koje se može razlikovati prema različitim oblicima društva ili ljudske zajednice. Postoji sveopće dobro svijeta, zajedničko dobro narodâ ili međunarodne zajednice, zajedničko dobro vlastito svakoj obitelji, profesiji, klubu itd. Čim je više osoba okupljeno radi zajedničkoga djela, može se govori o specifičnom zajedničkom dobru. Tako, npr. može se govoriti o zajedničkom dobru dominikanskoga reda vezano uz njegovo poslanje. Zajedničko dobro ne može se svesti samo na skup pojedinačnih dobara. Osim dobrobiti članova ono obuhvaća dobro društvene zajednice kao takve. U društvu postoji svojevrstan poredak, red. Stoga se dobro društva poglavito sastoji u održavanju i usavršavanju poretka koji uključuje skladno usmjerenje svih članova prema općem dobru, ostvarenom njihovim zajedničkim naporima. Taj poredak nije statičan, nego dinamičan; nije mu svrha očuvanje postojeće situacije nego nastojanje oko što savršenijeg poretka, ostvarenje što cjelovitijega dobra društvene zajednice.
Mjera kojom svatko mora pridonositi općem dobru nije jednaka, nego je razmjerna: svatko pridonosi prema svojim mogućnostima i svojim sposobnostima. Svi trebaju imati jednake mogućnosti, stoga je potrebno da „veliki“ ne ugrožavaju „male“, nego dapače, da ih potiču. Aktualni primjer u današnjem svijetu su uspjesi takozvanih „start up“ tvrtki, kao što su Facebook, What's up, čije velike ideje ne bi bile ostvarive bez novčane potpore velikih firmi, pa i države. U crkvenoj dokumentaciji to se službeno zove supsidijarnost.
Supsidijarnost je pojam koji označava samostalno odlučivanje niže vlasti za svoje područje, bez uplitanja više vlasti.
Izdvajanje i preciziranje problema te naznaka metodičkih uputa i izvora, tj. medija za rješavanje problema:

Nastavljam precizirati problem nastavnog sata pitanjem: 

· Što mislite, što se sve događa danas u svijetu zbog toga što se ljudi ne brinu za zajedničko dobro?
Ostavljam prostora učenicima za kratko iznošenje vlastitih mišljenja.

· Kako možemo s drugima podijeliti našu brigu za zajedničko dobro?
Kada učenici izreknu svoje mišljenje, a ako nisu spomenuli, dodajem da „možemo svoju brigu za zajedničko dobro podijeliti s našom školom (s učenicima i s nastavnicima), možda s župnom zajednicom kojoj pripadamo, možemo napisati članak, nešto možemo učiniti.“

Nakon obrade sadržaja ključnih pojmova raspoređujem učenike u tri grupe, imenujem voditelje grupa i dijelim im radne materijale. Svaka grupa radi po uputama koje su dobili na radnim listovima.

Učenike upućujem na rad u grupama te im objašnjavam zadatak. 

„Svatko od vas je dobio papirić sa određenom bojom. Molim učenike da se prema papirićima sa bojama podijele u tri grupe. Prva grupa je određena zelenom bojom, druga grupa žutom bojom, a treća grupa crvenom bojom. Imam za vas pripremljen materijal pomoću kojega ćete napraviti plakat. Smisao plakata je da izrazite svoju brigu za zajedničko dobro i podijelite je s drugima. 

Zadatci grupe su:
· Prva grupa ima za zadatak osmisliti političku stranku, odnosno njeno ime, logo i temeljna načela pomoću kojih će ostvariti opće dobro u državi u mandatu od četiri godine.

· Druga grupa ima za zadatak osmisliti crkvenu udrugu, odnosno njeno ime, logo i temeljna načela pomoću kojih će ostvariti opće i osobno dobro unutar svoje župe.

· Treća grupa ima za zadatak osmisliti humanitarnu organizaciju, odnosno njeno ime, logo i temeljna načela pomoću kojih će ostvariti opće i osobno dobro na svjetskoj razini.

Na plakatu trebate prikazati slijedeće:

· definirati problem s kojim želite upoznati one kojima se obraćate

· osmisliti ime političke stranke/crkvene udruge/humanitarne organizacije

· osmisliti logo

· izraziti osjećaje (likovno ili tekstualno)  kakve taj problem pobuđuje u vama

· prikažite na hamer papiru kako bi se po vama taj problem mogao riješiti

· što biste vi osobno mogli učiniti u rješavanju tog problema 

· napisati na plakatu 5-10  načela koje se odnose na brigu za zajedničko i opće dobro 

Možete pisati tekstove, crtati itd....

Svaka grupa dobiva:

· hamer papir

· nekoliko fotografija, koje može koristiti za plakat, ali i ne mora

· nekoliko misli/izjava raznih osoba/članaka
· flomastere

· škare 

· ljepilo

· kemijsku

Također napominjem učenicima da će svaka grupa svoj plakat predstavljati razredu, te da će to učiniti predstavnik, odnosno voditelj grupe.

Priopćavanje rezultata rada, dopune i korekcije tih rezultata:

Svaka grupa predstavlja svoj zajednički rad. To čini predstavnik grupe ili cijela grupa. Kada pojedina grupa završi predstavljanje plakata, svatko može postaviti pitanje grupi u vezi s plakatom i/ili temom.

Sinteza s aktualizacijom:

Netko će pitati, zašto bi kršćani trebali izvući društvo iz krize. Postoje druge religije, postoje i ateisti. Ne radi se o nekoj povlastici kršćana već o odgovornosti. Krist kaže da će temeljni znak raspoznavanja kršćana od nekršćana biti – ljubav. Kada će na kraju vremena suditi svim ljudima, temeljni će kriterij biti – iskazana ili neiskazana ljubav i milosrđe prema svakom čovjeku. Glagol „trebaju“ donekle je protumačen. Ostaje glagol „mogu“. Kršćani mogu izvući društvo iz krize. U Bogu je sve moguće! Potrebno je samo dovoljno spremnosti, vjere, povjerenja, molitve, rada i upornosti. Tu svaki kršćanin ima nezamjenljivu ulogu i zadatak!

Konstatiramo do postoji velika potreba brige za opće dobro. Opće i osobno dobro se očituje u poštivanju svakog čovjeka – osobe, u poštivanju njezinog prava na osnovne uvjete živote, kao što su: hrana, lijekovi, odjeća, školovanje, posao itd., u poštivanju naroda, država, u zajedničkoj brizi za očuvanjem okoliša, u solidarnosti i ljubavi prema najpotrebnijima. 

Opće dobro je dobro čitavog čovječanstva, a zahvaljujući  zajedničkoj brizi i zalaganju svih ljudi na svijetu možemo se nadati sretnijoj budućnosti. 

Učenicima dijelim papiriće sa objašnjenjima temeljnih pojmova današnje nastavne jedinice te im govorim da iste zalijepe za domaću zadaću u bilježnice.

Učenicima prikazujem reklamu tajlandske telekomunikacijske reklame. Video naziva “Čini dobro” priča je o čovjeku koji nenadano biva nagrađen za sva dobra djela koja je tijekom života učinio, a da ništa nije tražio zauzvrat.

Da ponovimo: „ Ova je lekcija važna za sve učenike, ali za vas posebno, jer ste maturanti. Krećete u novu epohu svoga života, na fakultet. Nikad se ne zaboravite pitati:  Što konkretno ja mogu ubuduće činiti  za zajedničko dobro? Svatko prvo treba krenuti od sebe, slažete se?“
ZAVRŠNI DIO:

Domaća zadaća:

Govorim učenicima da za domaću zadaću napišu sastavak na temu Moja briga za zajedničko dobro. 
Molitveno-meditativni završetak: 

„Danas ću darovati osmijeh svim namrgođenima i zlovoljnima koje sretnem. Barem prvom čovjeku koji mi navrati učinit ću nešto dobro. Pokušati ću da se ne žurim, da sam sa sobom budem strpljiv, da ne budem nervozan, makar mi posao i ne išao od ruke. Pola sata odvojiti ću samo za čitanje, predah, glazbu, pjesmu. Paziti ću da ne budem tvrd i neumoljiv, već pažljiv s drugima. Dnevne neuspjehe, velike ili male, primiti ću mirno i nastojati da mi ne pomute raspoloženje, da ostanem dobar. Sačuvat ću, što je duže moguće, radost ovog dana i dijeliti je svima oko sebe.“

 
PLAN PLOČE

	Briga za opće dobro i kršćansko zauzimanje za mir


Hamer papiri s radovima učenika. Na pojedinom hameru će biti prikazan problem koji učenici uočavaju oko zajedničkog dobra, osjećaji (likovno ili tekstualno izraženi)  kakve taj problem pobuđuje u njima, način na koji bi se taj problem mogao riješiti po njima, što oni osobno mogu učiniti da bi riješili taj problem, koje institucije uključiti u rješenje tog problema.


	Briga za opće dobro i kršćansko zauzimanje za mir

Osobno dobro je pojam koji označava skup svih uvjeta koji pojedincu omogućuju da se ostvaruje kao osoba. 

Opće dobro je »skup onih uvjeta društvenog života koji skupinama i pojedincima omogućuju da potpunije i lakše dođu do vlastitog savršenstva« 
(Gaudium et spes, br. 26).
Supsidijarnost je pojam koji označava samostalno odlučivanje niže vlasti za svoje područje, bez uplitanja više vlasti.
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Opće dobro je »skup onih uvjeta društvenog života koji skupinama i pojedincima omogućuju da potpunije i lakše dođu do vlastitog savršenstva« 
(Gaudium et spes, br. 26).
Supsidijarnost je pojam koji označava samostalno odlučivanje niže vlasti za svoje područje, bez uplitanja više vlasti.



1. GRUPA 
Na plakatu trebate prikazati slijedeće:

· Osmisliti političku stranku, odnosno njeno ime, logo i temeljna načela pomoću kojih će ostvariti opće dobro u državi u mandatu od četiri godine.

· definirati problem s kojim želite upoznati one kojima se obraćate

· osmisliti ime političke stranke/crkvene udruge/humanitarne organizacije

· osmisliti logo

· izraziti osjećaje (likovno ili tekstualno) kakve taj problem pobuđuje u vama

· prikažite na hamer papiru kako bi se po vama taj problem mogao riješiti

· što biste vi osobno mogli učiniti u rješavanju tog problema 

· napisati na plakatu 5-10  načela koje se odnose na brigu za zajedničko i opće dobro 

Možete pisati tekstove, crtati itd....

Pri izradi zadatka pomoći će Vam tekst teologa Živana Bezića koji progovara o temeljnom poslanju politike, a to je briga za opće dobro.
Živan Bezić, Crkva i politika, Obnovljeni život (56) 1 (2001), str. 59., 60.

“A čemu ili kojoj svrsi služi politika? Ona služi privatnom i javnom dobru. Aristotel doslovce veli: »Država je zajednica dobra življenja«, te poradi toga i zaključuje: »Svrha je dakle države dobro življenje, a sve su stvari poradi te svrhe. « Uostalom, ne samo država nego i »svako je zajedništvo poradi nekog dobra«... Naravno, u politici dolazi na prvo mjesto opće dobro. Ako je u definiciji politike »genus proximum« samo dobro, njezina je »differentia specifica« opće dobro (bonum commune). U politici se uvijek radi o zajedničkom i općem dobru, pred kojim moraju otpasti privatni interesi. Geslo slavne Dubrovačke Republike, koje ju je izdiglo do goleme političke moći i blagostanja, glasilo je: »Privatorum obliti, publica curate!« Na takvoj se politici temeljila sva veličina malog Dubrovnika. 


Nažalost, kako se sve dade izobličiti, i u politikuj su se uvukli neki krivi ciljevi, koji su je onda moralno deformirali. Među takvim zabludama najčešće su:

a) zlo proglasiti dobrom, interes pretpostaviti etici (utilitarizma, pragmatizam, iskorištavanje moći, tiranija);

b) osobno ili privatno dobro izdići iznad općega (egoizam, karijerizam, tajkunstvo, izrabljivanje)

c) zastupati dobro samo jedne zajednice na štetu ostalih (šovinizam, lokalizam, regionalizam)

d) pogrešno shvaćeno opće dobro (komunizam, kolektivizam, ekstremizam, ektremni socijalizam).“
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2. GRUPA

Na plakatu trebate prikazati sljedeće:

· Osmisliti osmisliti crkvenu udrugu, odnosno njeno ime, logo i temeljna načela pomoću kojih će ostvariti opće i osobno dobro unutar svoje župe 

· definirati problem s kojim želite upoznati one kojima se obraćate

· osmisliti ime političke stranke/crkvene udruge/humanitarne organizacije

· osmisliti logo

· izraziti osjećaje (likovno ili tekstualno)  kakve taj problem pobuđuje u vama

· prikažite na hamer papiru kako bi se po vama taj problem mogao riješiti

· što biste vi osobno mogli učiniti u rješavanju tog problema 

· napisati na plakatu 5-10  načela koje se odnose na brigu za zajedničko i opće dobro 

Možete pisati tekstove, crtati itd....

Pri izradi zadatka pomoći će Vam primjer župe Marije Majke Crkve, koja se nalazi u zagrebačkoj Dubravi. 
Dehonijanska misijska zajednica za Filipine
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Povodom Misijske nedjelje Dehonijanska misijska zajednica (DMZ) župe BDM Majke Crkve i sv. Maksimlijana Kolbea u zagrebačkoj Trnovčici organizirala je u nedjelju 20. listopada 2013. prigodnu izložbu i prikupljanje sredstava za dehonijanske misije na Filipinima. DMZ se posljednju godinu povezala s ocima dehonijancima, napose s o. Francisom Pupkowskim SCJ, koji od 1989. djeluju na otoku Mindanao, jednom od najsiromašnijih i najmanje razvijenih. Otok je u dva navrata bio pogođen razornim tajfunima. Tajfun Pablo u prosincu 2012. - bio je jedan od najsnažnijih koji zahvaljujući prethodnim upozorenjima nije nanio štete koliko Tajfun Sendong koji je 2011., osim velike materijalne štete odnio brojne ljudske žrtve. Žitelji otoka Mindanao i dalje žive u vrlo teškim uvjetima i u privremenim skloništima. Skupina vjerskih zajednica odlučila je prikupiti sredstva i kupiti dio zemlje te započeti s gradnjom novih kuća za stanovanje. Plan je sagraditi ih 500, a do sada je izgrađeno 100. Iznos u vrijednosti jedne kuće od 125.000 pesosa, tj. 3.000 USD, DMZ uplatila je u lipnju 2013., sredstvima prikupljenih ranijim akcijama, no prikupljanje sredstava s istom namjenom se nastavlja.
        Izložba DMZ, autorice Mirele Vuković, voditeljice zajednice i Pavice Ercegovac, obuhvatila je tri cjeline: Filipini i razmjeri posljedica tajfuna, Dehonijanci u Filipinima, te "Hrvatska kuća" - prikaz kućica koje se grade zahvaljujući sredstvima koja prikupljaju vjernici i brojni prijatelji misija. Milostinja prikupljena na nedjeljnim misama kao i sredstva koje je prikupila Dječja misijska zajednica idu za potrebe Papinskih misijskih djela Zagrebačke nadbiskupije.

Izvor: www.scj.com.hr (jv)
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3. GRUPA

Na plakatu trebate prikazati slijedeće:

· Osmisliti osmisliti mirovnu humanitarnu organizaciju, odnosno njeno ime, logo i temeljna načela pomoću kojih će ostvariti opće i osobno dobro na svjetskoj razini definirati problem s kojim želite upoznati one kojima se obraćate

· osmisliti ime političke stranke/crkvene udruge/humanitarne organizacije

· osmisliti logo

· izraziti osjećaje (likovno ili tekstualno)  kakve taj problem pobuđuje u vama

· prikažite na hamer papiru kako bi se po vama taj problem mogao riješiti

· što biste vi osobno mogli učiniti u rješavanju tog problema 

· napisati na plakatu 5-10  načela koje se odnose na brigu za zajedničko i opće dobro 

Možete pisati tekstove, crtati itd....

Pri izradi zadatka pomoći će Vam teskt o misionaru Miri Babiću i njegovom humanitarnom pothvatu u Africi.

Mislio sam da ću ja promijeniti Afriku, ali to se ne događa, Afrika mijenja tebe...'

· www. dnevnik.hr, Zagreb, 31.08.2013., 22:41 Autor: Martina Bolšec
Nakon gotovo tri godine, na godišnji odmor u Hrvatsku došao je 38-godišnji misionar fra Miro Babić. Jedan od najmlađih hrvatskih misionara, u malenom selu Subukija u Keniji vodi sirotište Mali dom. Zahvaljući njemu, hendikepirana djeca, odbačena od svojih obitelji, dobivaju priliku za bolji život
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Bez žurbe, i s božjim blagoslovom, fra Miro Babić već gotovo 10 godina u Keniji gradi afrički put dobrote. U selu Subukija on vodi sirotište Mali dom. Mjesto koje okuplja ostavljenu djecu s hendikepom.

'Obično su ta djeca stavljena u kut kuće, jer su sramota za obitelj, jer su nepokretna djeca jer imaju problema u fizičkom razvoju i onda mi tu djecu uzimamo i stavljamo u mali dom, kod nas, da bi imali jedan dostojan ljudski život', ispričao nam je fra Miro.

Mali dom je zapravo veliki dom za 18 djece od 4 do 25 godina. Ovdje su dobili krov nad glavom, krevet, hranu. Ali i priliku za bolji život. 'Imamo jednu Rosie kojoj je majka prostituka, nije ona brinula o njima još dok su bili mali, bili su negdje u nekim rupama tako da je dijete dobilo taj šok i nije uopće ni pričalo ni smijalo se, ništa', priča fra Miro. A Rosie se sada u Malom domu sada se smije više od sve ostale djece. A fra Miro omiljen je u cijelom selu.

Pomažu mu volonteri iz cijelog svijeta. Filip je zagrebački asfalt na dva mjeseca zamijenio kenijskim prašnim cestama. Dva je puta prebolio malariju, do sirotišta pješačio više od 4 kilometra na dan, živio bez struje. 'Moraš bit svjestan i ne biti naivan da ne možeš spasiti kontinent, možeš pomoći tom jednom djetetu da se nasmije 5 puta, odnosno 60 puta', priča Filip.

 [image: image7][image: image8.jpg]



Od Afrike se, kažu, ne treba stvarati patetika, ali im treba pomoći. 'I mislio sam da ću promijeniti ja Afriku, da ću, gle to se ne događa u biti Afrika tebe mijenja', kaže fra Miro. Idući korak je obnova srednje škole kako bi 200 djece dobilo priliku za bolju budućnost. I u tome će, siguran je uspjeti. Sredstva skuplja na sve načine: od izravnih uplata do prodaje narukvica. Kao i do sada - uz pomoć dobrih ljudi, bez žurbe, i s blagoslovom.
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Za “friend” donaciju od 25 kuna, afričko sirotište Mali dom poklanja vam pletenu kožnu narukvicu prijateljstva, sami birate boju. :-) 
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